

安徽人的生活指南

## “救援军车被收费”不能止于机场自查

■ 木须虫

时评  
ShiPing

据四川省阿坝州茂县县委宣传部官方微博消息,针对“收费员被曝向茂县救援军车收费”事件,四川九寨黄龙机场有限责任公司今日回复,机场公司已成立调查组,对停车场工作人员队伍进行了整顿,责令当事人立即停职。(6月25日 中国新闻网)

就救灾而言,收费站的作法是很不道德的。而且,如果收费员所称“这是私人收费站,去茂县救援的军车也要收费”,这样言论属实,明知是救援车辆,明知是军车,赤裸裸地唯利是图,凸显了企业社会责任的严重缺失。面对救灾尚且如此,又难免不让人怀疑机场封闭环境下经营与收费的混乱,偶然现象背后有着某种必然。

在茂县灾情牵动社会关注的语境下,救援军车被收费招致网友的诟病,机场成立调查组介入事件调查当然必要。不

过,经营者自我调查,于公信而言怎么着都有瓜田李下的嫌疑,而且利益的立场,也容易掉入舆论公关的窠臼,从自查的回应来看,似乎正在模糊化之、避重就轻。

为何收了救援军车的费用,机场的自查回应是“天色较晚,未分辨是否为军用车辆,造成不良影响”,这不但与网友微博曝光的情况有很大的出入,也颠覆了舆论中网友的认知逻辑,军车不论涂装还是车牌与社会车辆有很大的区别,而收费时必然也会有沟通,许多的信息可供“军车”的确认。

救援军车被收费不止是救灾背景下,收费合理性的道德与情事,更是经营性收费规范的监管命题。因此,不能止于机场的自查,放任发声的自说自话。应该说,机场不能成为监管的盲区,否则因其封闭的特性,更容易催生出带有垄断性质的价格与收费行为。救援军车被收费,与收费相关的监管部



人祸 王恒/漫画

门还须介入调查,给公众一个具有公信的结果,并依法依规作出处理,而不能放任机场自圆其说,靠自罚三杯蒙混过关。同时,这也是监管部门的责任所在,经营收费的规范始终不能缺少行政的强制约束。

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com星报传媒  
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽  
APP客户端掌中安徽  
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

## 非|常道

董明珠:  
中国制造完全可以媲美德国

新华网思客讲堂“创新路·匠心”系列主题活动,6月22日推出首期,邀请到格力电器董事长兼总裁董明珠女士担任主讲嘉宾。本次思客讲堂由新华网思客主办,北大国发院博士论坛联合主办。

董明珠认为,产品的标准应该由消费者来决定,这样才能真正制造出符合消费者需求的产品。

谈及中国品牌的瓶颈,董明珠认为中国制造质量完全可以和德国媲美,但是尽快提升品牌公信力才是企业长久发展之策。 ■ 新华

## 微|声音

每天9个“3分钟”  
轻松养生

关心健康的你知道吗?生活中有9个起着养生作用的3分钟:①刷牙持续3分钟;②水沸后再烧3分钟;③吃热喝凉间隔3分钟;④睡醒后赖床3分钟;⑤生气不超过3分钟;⑥如厕不超过3分钟;⑦每天腹式呼吸3分钟;⑧运动间隙歇3分钟;⑨开水泡茶3分钟。 ■ @生命时报

## 9个改变让时光慢走

衰老不可避免,但我们可以采取措施减少其消极影响。据英国《每日邮报》报道,9个简单小事能让你更年轻:1.少吃肉,学会减压。2.一周运动出汗3次。3.了解家族健康史。4.超过45岁做心脏体检。5.补充健康脂肪。6.每天吃15颗坚果。7.定期朋友聚会。8.乐观面对人生。9.睡足7小时。 ■ @生命时报

## 时事|乱炖

## “修改高考分数”是骗局也是提醒

近日,广州警方接到报警,一名考生被“黑客可改高考分数”为由骗走钱财,目前正在对案件进行调查。为了取得王同学信任,“黑客”发送了一张屏幕截图,显示的是王同学各科成绩。“黑客”告诉王同学,修改一门科目成绩只需要1000元,修改还可以有买一赠一服务。王同学害怕自己考得不好,于是给了对方两门科目的钱。(6月25日《重庆时报》)

在这场骗局里,很显然的是,所谓的“黑客”并不是真正意义上的“黑客”,

他是“冒牌的黑客”,也没有“修改高考分数”的技术能力,只是借助“可以修改高考分数”的幌子骗取钱财而已。

从技术的层面来说,真正的“黑客”是有能力修改他人电脑里的信息的。

从腐败空间的角度来说,即使没有“黑客”参与,如果出现内鬼,也是能够通过利益交换实现“修改电脑数据”的。就像有人能够简单轻松修改身份证信息和修改医疗报销信息是一样的。

不能只是把“修改高考分数”当做骗局。从理论上来说,“修改高考分数”是

■ 郭元鹏

能做到的。这警示有关部门必须堵死“修改高考分数”的灰色道路。一方面,需要提升技术等级,给高考分数数据加上更多科技安全关口,让“黑客”无法进入这个系统。一方面,需要打击后高考时代腐败问题,不给利益交换留下生存空间,发现胆敢用利益交换的情况要一查到底,要让其付出惨痛代价。

“修改高考分数”是骗局也是提醒,不是所有“修改高考分数”的广告都是骗局,也可能有真正的“黑客”在做这样的违法生意。

## 热点|冷评

## “短命共享雨伞”给共享经济提个醒

22日,约有5万把共享雨伞现身杭州街头。23日,记者来到武林广场、西湖文化广地铁站,竟然已经找不到一把共享雨伞。后得知,原来地铁站的共享雨伞是被城管执法人员收走了。(6月25日《钱江晚报》)

从共享单车到共享充电宝再到共享篮球,当今的社会似乎已步入了“共享经济”的年代。这不,雨伞也来凑热闹了。按理说,已进入梅雨季节的杭州迎来首批“共享雨伞”,以供市民的日常防雨所用,正可谓是“恰逢其时”。可这种应时的尤物却缘何遭遇了不到24小时就被下架的“短命”结局?个中的警示效应值得关注与反思。

在举国上下尊崇法治、信守规矩的当今社会,无论是兴公益还是做生意,“遇事先问法”似应成人们为人处世的首选。而这恰是“共享雨伞”遭遇“短命”的致命短板。

与近段时间风靡社会的“共享单

车”一样,尽管“共享雨伞”打着为市民提供公共服务的“公益”名号,但其有借使用的本身就是具有以营利为目的的“租赁”属性。随意将花花绿绿的雨伞投放于户外公共区域,不仅涉嫌占用公共设施谋取私利,也严重影响了原本整齐美观的市容市貌,有碍简洁透明的城市观瞻。民众对此也颇有微词。

效仿“共享单车”的做法,走出“共享雨伞”的短命困局,不是简单地将“悬挂护栏”的雨伞移至“放入桶内”的地点变更,而是要遵规守矩、综合考虑、依法行事、科学设置。比如,加强与城管部门的协调沟通,将“共享雨伞”以恰当方式投放于指定区域;举行专题听证会,广泛吸纳包括市民代表在内的各方意见,就“共享雨伞”的置放方式与悬挂地点集思广益;充分考量美观与环保等多重因素,拓展其兼作拐杖的功能设计,力求“共享雨伞”的规范化、人性化等。而这些也无疑是给共享经济提了个醒。

■ 张玉胜

中国AA级资质拍卖企业  
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司  
2017年春季书画、古董珍玩艺术品  
大型拍卖会公告

为推动名家书画、古董珍玩的交流,繁荣我省文化艺术品市场,由安徽省文化艺术品交流协会、安徽盘龙企业拍卖集团联合定于2017年7月9日在安徽合肥学苑大厦三楼多功能厅(安徽省合肥市包河区徽州大道525号 黄山路与徽州大道交口西北角)举办中国书画、古董珍玩春季艺术品大型拍卖会。现诚邀社会各界人士踊跃参与,共襄盛举,期待您的莅临!

一、预展时间:2016年7月6日~8日  
二、拍卖时间:2016年7月9日  
三、预展、拍卖地点:安徽合肥学苑大厦三楼多功能厅,学苑大厦地址:安徽省合肥市包河区徽州大道525号(黄山路与徽州大道交口西北角)。  
四、咨询电话:0551-65874779/63441805  
63413708  
联系人:孙主管 152-5555-0617  
史女士 138-6679-7945  
书画部:陈先生 137-3928-8424  
盗杂部:盛先生 139-5601-4505  
五、公司传真:0551-63441805  
六、公司网址:www.ahplpm.com 邮箱:ahpanlong@126.com 七、公司地址:合肥市滨湖新区福州路3588号易菲堡大厦四层  
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司  
2017年6月26日  
备注:我公司全年征集拍品……